

青岛驰援武汉医护人员中,秦文第一个到达,最后一个撤离

# 82天,她已爱上“英雄之城”

## G战“疫”最美逆行者

本报记者 杨明清 本报通讯员 张婧

第一个驰援,最后一个撤离。4月15日晚,载着青岛大学附属医院院感科医生秦文的汽车驶入青岛地界,等候在此的是即将为她保驾护航的4辆警车。

作为国家卫健委从全国调集的10名院感防控专家之一,秦文大年初一紧急受命奔赴武汉,由于岗位特殊,她成为青岛第一个驰援,最后一个撤离的医务人员。与武汉朝夕相处82天,秦文说,她已经爱上了这座“英雄之城”。

### 一个命令,大年初一紧急奔赴武汉

2006年参加工作的秦文,是中国老年医学学会感染管理质量控制分会委员兼青年委员副秘书长,2015年还荣获全国医院感染管理“十佳青年学者”称号。撤离的前一天,她还在武汉市肺科医院已经关闭的重症病房指导消毒灭菌工作。

## 人社部门推出系列措施稳就业扩就业

(上接第1版)

记者了解到,“百日千万网络招聘专项行动”设立了行业、区域、人群专场。在行业专场方面,每周上新4个。在区域专场方面,依次滚动推出各省特色专场招聘,目前已经进行了22个省份,后续还有两轮各省专场招聘。在人群专场方面,常设毕业生、农民工、城镇失业人员、贫困劳动力招聘专区。

在提供岗位信息的同时,还将政策宣传、职业指导和技能培训同步纳入线上服务。目前在主会场已经上线了137节职业指导的云课堂,上线了5562节职业技能云培训课程,发布了400余条各地就业创业政策服务清单事项。

随着复工复产的推进,张莹介绍,“百日千万网络招聘专项行动”也同步启动线下服务,如江苏、安徽、湖南等省份及一些低风险地区,已有序恢复了小型专场的线下招聘,四川等地还对网络应聘有难度的就业困难人员,安排了专人送岗上门服务。

### 多渠道帮助贫困劳动力就业

疫情的突发,使得就业能力相对较弱、就业稳定性相对较低的贫困劳动力面临新的挑战。

“为助力脱贫、增加贫困劳动力就业,我们加快推进其外出务工,多渠道拓宽就地就近就业渠道。”张莹说,目前重点部署推进“六个一批”,包括优先输出一批、优先复工一批、动员务农一批、优先组织一批、创业带动一批、公益性岗位安置一批。

截至4月10日,已外出务工贫困劳动力2300多万人,占去年外出务工总数的86%。

“但目前贫困劳动力外出务工人数低于去年同期,贫困劳动力就近就地就业也面临着一些新的困难和问题,我们将努力把疫情对就业扶贫的影响降到最低。”张莹透露,后续重中之重会聚焦52个未摘帽的贫困县、“三区三州”等深度贫困地区,以及受疫情影响严重的湖北省等三个重点,加大项目、资源、资金、劳务协作的倾斜力度,助力完成脱贫攻坚任务。

# 在医院期间何以一人传35人?

## ——哈尔滨两所医院新冠肺炎传染链条调查

新华社“新华视点”记者 强勇 阎睿

在医院期间1人传染35人,入住普通多人病房,传染对象包括医护人员……近日,黑龙江一名新冠肺炎确诊患者传染多人的病例引发关注。黑龙江已启动相关调查和问责,并采取措施堵住防控漏洞。

### 一人在医院期间已直接或间接传染35人

家住哈尔滨市道外区的87岁陈某,是一名近期确诊的新冠肺炎患者。4月17日,哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布通告,紧急寻找4月2日至4月9日曾与陈某有交集的人员。据悉,截至4月19日,陈某在医院期间已经直接或间接传染35人。

4月2日,陈某因头疼,在儿子陪同下乘私家车到哈尔滨市第二医院就诊。医生诊断为脑卒中,安排住院。6日,陈某被转送哈尔滨医科大学附属第一医院救治。4月10日,陈某被确诊感染新冠肺炎。

据了解,陈某是因为聚餐而感染新冠肺炎。哈尔滨市疾控中心调查发现,3月29日,陈某曾与家人及儿子的朋友共7人聚餐。儿子的朋友郭某于4月9日确诊新冠肺炎,之后,陈某和两个儿子相继确诊。

此后,由陈某形成的传染链条,通过两家

医院大面积急速扩散。

4月2日,陈某住进哈尔滨市第二医院。截至4月19日,与他在同一病区的医护人员、病友及家属等有24人陆续确诊新冠肺炎,其中包括一名医生、两名护士。被传染的哈尔滨市第二医院医生李某,是陈某同病区患者的主治医生;护士刘某曾转运陈某到CT室做检查。

最近,陕建集团先后在西安、安康、汉中、宝鸡、咸阳等地启动帮扶当地贫困人口就业就学行动。截至4月12日,952人达成就业就学意向,其中达成就业意向898人、就学意向54人,602名建档立卡贫困人员已正式上岗。

(上接第1版)

### 相关医院和环节为何层层防护失守?

疫情发生以来,黑龙江省已出台多个防止医院感染的相关文件。但陈某从入院到最后确诊,中间多个环节均未起到防护作用,层层失守。

4月2日至6日,陈某在哈尔滨市第二医院住院期间曾出现发热症状,但医院并未对其进行核酸检测。

一位医院内部人士说,黑龙江省4月14日出台文件,明确全省二级及以上医疗机构,对所有入院患者和陪护人员开展核酸和血清抗体检测,否则不允许住院和转院。但此前,未强制入院患者进行核酸检测。相关医护人

员疫情防控意识不强,造成疏漏。

4月6日,陈某被转送哈尔滨医科大学附属第一医院。转院过程中本可能发现疫情,但这个机会再一次被忽略了。

据该院一位内部调查组人士介绍,接诊医生对陈某进行了身体情况、流行病史、接触史、聚餐情况等问诊。该医生注意到,120运送人员未穿防护服,据此判断陈某应该不是新冠肺炎确诊病例。他在与其他医生微信交流后,诊断陈某为坠积性肺炎,排除新冠肺炎可能,没有要求其进行核酸检测。

该人士说:“相关医生思想上麻痹大意,过于自信,继续错失机会。”

当日,陈某被安排到呼吸内科住院。一位知情医生说,呼吸内科医生对病人应该进行复核。但是,安排病房时,相关医生侥幸地认为,“前面都经过好几道关了,不用担心”。于是,陈某被安排进入一个8人间病房,而非单人间短暂隔离观察。

此外,病房管理也存在短板。哈尔滨医科大学附属第一医院医务部主任彭相文说,一些相关的规章制度没有真正落实。例如,“一患一陪一证”未有效执行。陈某的陪护人员多达3人,且陪护证没有照片和芯片,起不到身份识别作用。调查确认,陪护人员的无序流动也是院内感染加剧的原因之一。

### 深刻汲取教训,堵塞各种漏洞

记者了解到,目前,陈某在黑龙江省传染病院治疗,哈尔滨已对35名医院交叉感染患者全部采取隔离救治措施。

目前,黑龙江通过流行病学调查和大数据追踪手段扩大排查范围。哈尔滨市疾控部门在追踪陈某的密切接触者时发现,辽宁籍张某曾在4月初陪父亲在哈尔滨医科大学附属第一医院住院治疗。疾控部门跨省通知张某本人,建议其核酸检测,随后张某确诊。

4月17日,黑龙江省纪委监委下发通报,对哈尔滨市副市长陈远飞、哈尔滨医科大学副校长傅松滨、哈尔滨市第二医院院长徐勇等18名党员干部和公职人员问责。其中,给予陈远飞政务记过处分,给予傅松滨党内警告、政务记过处分,给予徐勇撤销党内职务、行政撤职处分。

这起感染事件也给其他地区敲响了警钟。疫情防控部门人士表示,当务之急,医疗机构要抓紧建立起与疫情常态化防控相适应的诊疗秩序,守紧“院门”,加强全员院感培训,对不同感染风险科室实施分级、动态管理,加强发热门诊等重点科室感专业力量配备。此外,推动分级诊疗、网络问诊有效落地,引导患者合理、有序、分散就医。

(新华社哈尔滨4月21日电)

## 全国扫黑办挂牌督办111起大要案件

新华社北京4月21日电 (记者熊丰)扫黑除恶专项斗争开展以来,全国扫黑办已挂牌督办111起大要案件,其中前期挂牌73起,共抓获犯罪嫌疑人7275人,查封、扣押、冻结涉案资产717亿余元,立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”2734人。

这是记者从日前召开的全国扫黑办挂牌督办案件推进会上获悉的。中央政法委秘书长、全国扫黑办主任陈一新表示,要以更大力度办好百起挂牌督办案件,促进千名涉黑涉恶逃犯的缉拿追捕,带动万起涉黑涉恶案件的依法审结,努力实现政治、法律和社会效果的有机统一。

全国扫黑办要求,要大力破案攻坚,突破一批难啃之案;突出依法办案,用足用好法律武器和政策规定;强化纪法协同,推动案件一查到底;精准“打财断血”,铲除黑恶势力经济基础,服务好当地就业和经济健康发展;建强专业队伍,提高办案能力;用好特派督导,对已办结案件逐案过筛,对正在办理案件纠偏防错。

## 新疆评比表彰活动向疫情防控一线社区工作人员倾斜

本报讯 (记者吴铎思)日前,新疆维吾尔自治区印发《关于全面落实施工一线城乡社区工作人员关心关爱措施的通知》。

《通知》要求,切实加强一线城乡社区工作人员关爱保障。落实政策待遇,在落实好社区(村)工作人员现有报酬保障政策基础上,在疫情防控期间可对社区(村)一线工作人员给予适当工作补助。做好工伤认定和待遇保障。合理调度工作人员,采取轮休、补休等方式,保证城乡社区(村)工作人员及时得到必要休整。

《通知》指出,要将社区(村)工作人员在疫情防控斗争一线中的表现作为年度考核、评优评先的重要内容,在同等条件下予以优先。注重在疫情防控一线考察识别社区(村)工作人员,对表现突出的要大胆选拔使用,在招录(聘)公务员或事业单位工作人员、选拔街道(乡镇)干部时,同等条件下优先考虑。对城乡社区疫情防控工作先进集体、先进个人进行推选表彰,各类评比表彰活动向一线社区(村)工作倾斜。

## 镇江工会“步步为营”提升劳动保护主题实效

(上接第1版)

基层工会的自选动作也有声有色,江苏省交通工程集团公司工会制定《关于开展职工安全承诺制活动的通知》,集团旗下10家分子公司2700名职工全部参加了岗位安全承诺;江苏句容抽水蓄能电站开展“一把手讲安全课”活动,要求全体建设者绷紧安全生产之弦;镇江市公交总公司工会开展“我的安全我有责”职工微视频征集活动,推选的作品获得省总工会评比金奖。

突如其来的新冠肺炎疫情,给工会劳动保护工作提出了新要求。2月7日,镇江市总工会下发《关于做好疫情防控期间工会劳动保护工作的紧急通知》,为企业复工复产提供工会组织的有力支撑。不久前,《关于深化“爱岗爱厂爱镇江,安全健康伴我行”劳动保护主题活动的通知》正式下发,按照新的工作计划,工会将以“安康·爱心驿站(点)”建设作为抓手,强化安全预防措施;以“安康杯”竞赛活动为载体,强化安全素质提升;以推动企业依法建立工会劳动保护监督检查委员会为重点,强化安全制度建设。

## 青岛工会出实招助推经济发展

(上接第1版)

面对疫情影响,青岛市总工会积极部署,向全市征集省级“十强”产业创新争优劳动竞赛项目。全市工会系统积极响应市总工会号召,踊跃上报劳动竞赛项目,经整理汇总共征集到25个单位上报的43个竞赛项目。

发挥重点工程劳动竞赛的龙头带动作用。青岛市总工会围绕青岛市2020年200项重点项目,遴选出30项重点工程,组织开展“比安全、比质量、比创新、比保障、比文明、比进度,创建精品工程”“六比一创”劳动竞赛,充分发挥劳动竞赛的促进作用,组织动员全市广大职工群众贡献智慧和力量,推动“双招双引”项目落实落地,促进投资增长。

青岛市总工会为进一步激发复工复产后各企业职工劳动热情,围绕优势产业开展30项市级行业性职工技能竞赛,充分发挥劳动竞赛在建设知识型、技能型、创新型劳动者大军中的积极作用,深化产业工人队伍建设改革,把职工群众的智慧和力量凝聚到推动青岛创新发展、持续发展、率先发展上来。开展职工技术创新竞赛,进一步激发企业职工创新创造活力,把创造力转化为生产力。

同时,围绕高标准建设上合示范区、山东自贸试验区青岛片区,全力打造“一带一路”国际合作新平台等国家战略,青岛工会大力开展以激发创新创造活力、提升服务保障水平、加快工程项目建设、优化营商环境为重点内容的区域性劳动竞赛,逐步形成引领区域性劳动竞赛开展的模式和经验。



近日,中国石化西北油田油气运销部连续开展油气长输管道清管作业,引入管道内检测、新型清管器远程监测仪等新技术、新设备,在提高清管质量和效率的同时,有效提升管输效率、降低运行能耗,全力保障油田动脉高效畅通。

图为4月16日,职工在塔河油田至新疆轮台县天然气管道清管作业中,放入检测器,运用管道内检测技术开展管道内腐蚀、裂痕、变形等损伤情况检测。

张守卫 诸伟 摄